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Araştırmanın Metodolojisi

CAWİ

Bu çalışma, kantitatif araştırma 
yöntemlerinden CAWİ ile

‘Profil Bazlı Dijital Panel  ’ kullanılarak 
gerçekleştirilmiştir.

27 Eylül 2019

Bu araştırmanın saha çalışması 
27 Eylül 2019 tarihinde  

gerçekleştirilmiştir.

1.603

Bu çalışma kapsamında 1.603 kişi 
araştırmaya katılmıştır.



İSTANBUL DEPREM ARAŞTIRMASI 3

Araştırmanın Demografik Bilgileri
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Oturduğunuz binanız kaç yıllık?

Değerlendirme %

0 -5 yıllık 15,7

6 – 10 yıllık 12,3

11 – 15 yıllık 10,0

16 – 20 yıllık 15,8

21 yıl ve üzeri 46,2

100,0
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26 Eylül de yaşanan 5,8’lik depremi 
hissettiniz mi?

89,1 10,9

Evet Hayır
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Daha önce şiddetli bir deprem tecrübesi 
yaşadınız mı?

76,0 24,0

Evet Hayır
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Yaşanan bu depremin ardından daha 
büyük ve yıkıcı bir deprem olacağını 

bekliyor musunuz?

83,1 16,9

Evet Hayır
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İstanbul’da yaşanacak olası bir deprem 
için yeterli önlemlerin alındığını 

düşünüyor musunuz?

8,0 92,0

Evet Hayır
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Olası bir depreme kendiniz yeterli önlem 
aldığınızı düşünüyor musunuz?

21,5 78,5

Evet Hayır
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Oturduğunuz yaşadığınız evin güvenli 
olduğunu düşünüyor musunuz?

27,1

34,9

49,7

42,0

23,1

23,2

Eylül 2019

Ağustos 2019

Evet Kısmen Hayır
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Bugüne kadar depreme dayanıklılıkla 
ilgili binanız kontrol edildi mi? 

26,8 43,5 29,7

Evet Hayır Haberim yok
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Evinizi alırken, kiralarken depreme 
dayanıklı olup olmadığını araştırdınız mı?

37,3 62,7

Evet Hayır
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Olası bir depremde evinizin yıkılacağını 
düşünüyor musunuz?

41,9 58,1

Evet Hayır
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Deprem anında ne yapacağınızı biliyor 
musunuz?

77,4 22,6

Evet Hayır
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İlçenizde – Mahallenizde acil toplanma 
alanlarının nerede olduğunu biliyor 

musunuz?

49,4 50,6

Evet Hayır
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Muhtemel bir depremde aşağıdakilerden 
hangisinin size ilk olarak yardım 

edeceğini düşünüyorsunuz?

Değerlendirme Eylül 2019 Ağustos 2019

Afad 50,6 57,7

Belediye 19,7 11,4

Sivil Toplum Kuruluşları 17,0 17,9

Kızılay 11,0 11,6

Valilik 1,7 1,3

100,0 100,0
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Deprem esnasında acil ihtiyaç halinde 
aşağıdaki numaralardan hangi telefon 

numarası aranmalıdır?

Değerlendirme %

112 54,0

110 20,8

186 9,6

155 9,1

156 6,5

100,0
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Deprem sonrası GSM operatörlerinde 
yaşanan iletişim kopukluğu sorununu 

nasıl değerlendiriyorsunuz?

Değerlendirme %

GSM operatörlerinin altyapı yetersizliğinin 
sonucudur.

88,5

Vatandaşların çok yüklenmesinden dolayı 
yaşanan normal bir durumdur.

8,3

Depremin şiddetinden dolayı yaşanmış bir 
sorundur.

3,2

100,0
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Deprem ardından yaşanan şebeke sorunu 
sonrasında GSM operatörünüzü 

değiştirmeyi düşünüyor musunuz?

47,0 53,0

Evet Hayır
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Hattınızı hangi GSM operatörüne 
taşımayı düşünüyorsunuz?

65,6 27,6 6,8

Turkcell Vodafone Türk Telekom

Not: Bu soru, hattını değiştirmek isteyenlere sorulmuştur.
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TV’de ve Sosyal medyada görüş bildiren 
deprem uzmanlarına güveniyor 

musunuz?

50,3 49,7

Evet güveniyorum

Hayır güvenmiyorum
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Deprem sonrasında kullandığınız haber 
kaynakları hangileridir?

Değerlendirme %

TV 39,6

Sosyal Medya 30,0

İnternet Haber 26,4

Yakın Çevre-Aile-Arkadaş 4,0

100,0
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Deprem esnasında aklınıza ilk ne geldi?

Değerlendirme %

Çocuklarım 55,3

Anne-baba-kardeş 23,1

Eşim 16,7

Evim 3,6

Sevgilim 1,1

Komşum 0,2

100,0
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